



宣酒6

小窖酿造更绵柔



付晶玉 本报记者 顾维林

点燃乡村振兴“红色引擎”

——旌德县以党建引领乡村发展走笔

党建引领风帆劲，乡村振兴正当时。入夏的旌德，活力四射，奋进正酣：一个个致富带头人奔走在田间地头、车间工厂，为百姓谋福祉；一个个基层党组织凝心聚力，集思广益想“点子”，因地制宜找“路子”……

问渠哪得清如许？为有源头活水来。近年来，旌德县始终将加强党的建设作为立根之本、活水之源，以推深做实“一抓双促”工程为总抓手，大力实施农村基层党建质量提升行动、村级集体全面提升行动、乡村治理体系构建行动。一幅幅画卷，一声声称赞，一个个变化……见证着乡村振兴的气象万千。

连日来，记者走进旌德，近距离探访该县基层党组织建设的现状，探寻以党建引领促乡村振兴发展的特色之路。

选好致富“带头人”

在旌德县庙首镇的西北部，坐落着一个风景秀丽的小山村——被赞誉为“天然氧吧”的里仁村。

别看如今的里仁村游人如织，村集体经济发展也是欣欣向荣。但鲜有人知的是，一直以来，这里曾因田少地偏、交通不便，加之村“两委”班子思想陈旧，缺少发展思路，当地的经济发展裹足不前。

难题待破题。2018年，旌德县以村“两委”换届为契机，选好致富带头人，配强干事创业班子，激发村干部内生动力，带领群众振兴乡村。陶国强，就是在这样的契机下，于当年7月当选为里仁村党总支书记，8月被选举为村委会主任。

心怀责任，不负众望。作为村党组织的带头人，上任几个月以来，陶国强充分

调动村“两委”干部工作积极性，带领他们访民情、办实事，积极谋划村级各项工作。

工作中，陶国强始终用行动说话：他开办“爱心超市”，让贫困户用积分免费兑换物品；他引进了“扶贫驿站”，让贫困户足不出户就能就业；他下大力度加强环境整治，落实村组保洁员，并实行村民代表评比，逐步改变乡村面貌……

村子强不强，要看领头羊。很快，里仁村便有了改变：村容村貌靓了，村干部的精神状态好了，村民们对村干部的满意度升了。尤为惹眼的是，在陶国强的带领下，里仁村还通过摸清家底，入股出租相关资产，为村集体经济增加了稳定收入。

“现在我们正在制定‘茗香里仁 锦绣乡村’发展规划，希望通过未来一段时间的努力，让里仁村更美，让大伙儿的获得感和幸福感更多。”陶国强说。

火车跑得快，全靠车头带。在旌德县，像陶国强这样的“一肩挑”带头人还有很多，他们有能力、肯实干，发挥了致富一方百姓的示范效应。尤其是在换届后，旌德县新一届村“两委”中，大专以上学历比上届高出14.22个百分点。党对农村工作的领导进一步加强，基层组织服务群众的能力也得到提升。

筑牢支部“桥头堡”

曾几何时，农村党组织阵地不健全、支部活动开展难、党支部缺乏号召力等，一直是旌德经济社会发展的阻碍。

而今再踏入这片土地，之前的“顽疾”一扫而光，取而代之的是一派崭新的图景：一个个活力充沛的农村党支部，正引领着农村大踏步迈向振兴发展的快车道，党的旗帜在这里显得愈发鲜艳和耀眼。

改变，源于一场轰轰烈烈的“创A行动”。

2017年，旌德县着眼于基层党建新形势新要求，针对农村基层党组织，分类设置A级、AA级和AAA级3个等级创建标准，把农村建设和经济发展的重点指标作为创建的硬性要求，通过A级打基础、AA级抓提升、AAA级树精品的模式开展层进式创建，全面提升基层党组织建设的规范化、标准化和科学化水平。

行动实施以来，该县共投入1200万元改善村级党组织活动阵地条件，新建村级活动场所9个、改扩建32个，打造了党建特色载体100余个，全县党建融合发展和乡村振兴的新路子越走越宽，农村党建品牌不断涌现。

素有“皖南第一风水宝地”的白地镇江村，就是在这样的大背景下，于2018年成功创建成了AAA级党组织。

近年来，江村党总支按照县里提出的“树典型、抓示范、出精品”的提升创建思路，突出“党建为民”，结合实际实施了“民情办理六步工作法”和“2323工作法”，努力为群众提供最贴心、最周到的服务。

在此过程中，江村党总支还着力为群众增收致富搭舞台、建平台，创办了扶贫驿站，将闲置老粮站改建成青年旅社，为集体经济增添新的活力和动力。支部强则乡村兴。在旌德县，像江村这样以党建引领促村民致富的例子数不胜数——

旌阳镇浩庄村从一个全县有名的薄弱村，一跃成为拥有300平方米村级活动场所以及高标准党群服务中心等硬件设施的先进村；白地镇白地村推行乡村版“最多跑一次”的为民服务模式，让群众在社会保障、民政优扶、人口计生等方面享

受到了高效便捷的优质服务；孙村镇合庆村创新思路，开办乡村夜校和“田间课堂”，培育了一大批致富能手……

一个个生动实例，一幕幕鲜活场景，让人看到的是领导班子、集体经济、党员队伍、特色产业越来越强的大好局面，感受到的是党建工作带来的无限活力。

用心浇筑“千群情”

走进旌德，温暖深厚的“千群情”扑面而来，令人赞叹。一声声感慨是最好的印证——

“以前一到下雨，街上积水就非常严重，后来镇里领导在走访调研中了解情况后，结合向上争取的灾后重建项目资金，对老街下水管道进行了全面改造提升，现在在我们再也不会因为积水而困扰了。”庙首社区居民吕锡金说。

“我们小区一直存在排水不畅的问题，本以为这问题会很难解决，可县住建部门在走访调研中及时发现这一问题，并立即组织力量对小区2600米排水管网系统进行改造升级，为他们务实高效的作风点赞！”城东小区一位居民说。

民声连着民心，民心连着党心。为了贴近群众、走进群众、精准解决好群众的急难怨盼问题，从2015年起，旌德县连续四年开展了“千名干部进万家”走访调研，每年组织1800余名在职干部职工对40533户城乡居民展开走访，形成了“广结对、全覆盖”的工作格局。

这是一次面对面的交流。党员干部将自己的姓名、职务和联系电话等信息制作成“连心卡”，亲自送到群众手中，并千叮咛、万嘱咐群众有事一定要联系自己，真正贴近了民心。（下转第四版）

我市开展市本级货运车辆超限超载集中整治专项行动

本报讯 6月13日，记者通过市交通局新闻发布会了解到，我市将于6月16日至10月31日开展市本级货运车辆超限超载集中整治专项行动，进一步完善路警联动机制，强化部门协作，加强综合治理，严厉打击超限超载车辆运输行为。

本次专项整治行动重点监管砂石、矿石、水泥、搅拌站等运量大、超限超载问题突出的货源单位和运输业户，重点查处G329宣宁路、G318宣南路、S104宣港路、S450宣理路及G50宣广高速公路等路段行驶的超限超载运输车辆。达到查处一批违规载货源单位和运输业户；处罚一批非法改装车辆；曝光一批集体闹卡和暴力抗法典型案例；上报一批超限超载违法失信行为的目的，有效遏制货运车辆超限超载现象，力争将超限超载率控制在1%以内。

其中，源头监管方面由交通、路政、公安、环保等部门高效协作，重点针对大气污染防治、砂石外运管控、安全生产隐患排查等问题，分解任务，落实责任，强化源头管控。而路面管控工作，主要由新组建的4个路面执法小组展开，包括联合执法、全天候管控。白天以巡查为主，夜间以定点检查为主，采取机动灵活方式精准打击。

据了解，在集中整治行动结束后，我市还将实行治超联合执法制度化、常态化，建立治超长效机制，始终保持高压态势防止问题反弹。相关治超单位将深入总结经验，分析存在问题，找出薄弱环节，及时补差整改，为下一轮治超工作打下基础。同时，我市各地将结合实际，制定本行政区域内集中整治专项行动方案，进一步加大治超工作力度。（本报记者 项嘉）

我市联合开展打击电鱼等违法捕捞行为专项执法行动

本报讯 6月14日，我市联合开展打击电鱼等违法捕捞行为专项执法行动动员会召开。记者从会上获悉，为保护渔业资源及其生态环境，进一步严厉打击电鱼、毒鱼、炸鱼等涉渔违法违规行为，坚决遏制其蔓延势头，深入推动我市渔业持续健康发展，加强水域生态文明建设，我市在全市范围内联合开展打击电鱼等非法捕捞行为专项执法行动。

为推进专项行动开展，我市建立健全市、县市区、乡镇（办事处）三级渔政（农业综合）、公安（派出所）联合打击涉渔违法违规工作协调机制。该专项执法行动由市农业农村局和市安局统一领导，市渔政渔政局、市公安局治安支队分别会同各县市区渔业行政主管部门、渔政监督管理机构和各县市区公安（分）局负责具体组织落实。

专项执法行动中，我市将重点打击电鱼、毒鱼、炸鱼等违法捕捞行为，收缴、取缔不符合规定的捕捞渔具、渔法；实施水生生物保护区全面禁捕，依法查处各类非法捕捞和工程建设等事件；实施重点水域禁渔制度，打击禁渔期非法捕捞行为；严厉打击非法捕捞、繁育、经营利用等涉水生野生动物违法犯罪行为；严查涉渔黑恶势力，保护渔政人员人身和执法装备安全；开展法律法规规定的渔业资源保护工作。

集中整治行动从7月1日开始持续到年底，此前为宣传启动阶段，年底最后一周对行动进行总结。集中整治通过巡查执法、联合执法和督导检查三种形式开展。巡查执法主要针对重点水域、重点水域、重点时段，采取陆上和水上巡查、定期和不定期巡查相结合，对违法捕捞行为高发水域开展联合检查、驻守检查，形成对打击电鱼等非法捕捞行为的高压态势。联合执法中，除渔政、公安部门，还将联合市场监管部门，对销售电捕器等禁用渔具的行为进行查处，切断非法捕捞工具来源渠道。此外，市农业农村局和市安局将对各县市区工作进行督查，对因工作不力造成渔业秩序混乱、社会舆论反映较大的监管责任主体，将予以通报。（本报记者 谭莹莹）

我市首部扫黑除恶系列网剧年内上线

扫黑除恶进行时

本报讯 为深入推进扫黑除恶专项斗争，我市目前正全力筹划拍摄扫黑除恶网剧《一网打尽》，意在宣传扫黑除恶常识、宣扬社会公平正义。现已进入拍摄筹划阶段，初步计划年内上线。

《一网打尽》讲述的内容是当地扫黑办、检察院、纪委监委等多部门联合，彻底铲除了以王大贵为首的黑恶势力，切实维护了人民群众的权利利益，夯实了党与政府在基层的执政基础与社会公信。《一网打尽》以写实手法为基础，以现实案例为艺术典型，展现了我市对黑恶势力的严厉打击态势，展现出扫黑除恶专项斗争的信心和决心。

据了解，《一网打尽》的筹划拍摄由宣州区委宣传部牵头，该区政法委、扫黑办、公安局、检察院、法院协同参与，由安徽宣首影视文化传播有限公司承担拍摄工作。主要通过政府牵头组织，购买社会服务的模式，引领社会各界积极参与扫黑除恶专项斗争，再借助影视作品的文化传播功能，长期展示公平正义与公序良俗的积极效应。

此外，记者还了解到，该片将以系列片的形式，通过互联网向全社会公映，欢迎社会各界观众随时上线参与互动。（本报记者 项嘉）



昨天，为期三天的2019年中考开始。今年，全市中考报名人数为17218人，比去年增加793人，增幅为4.82%。全市共设7个考区、14个考点、735个考场。图为6月14日上午，市中考点的同学们正在认真答题。 本报记者 戴巍 摄



ZGJD 宣城金盾防火设备有限公司

XUANCHENG JINDUN FIRE FIGHTING EQUIPMENT CO.,LTD

隐患险于明火 防范胜于救灾

网址: www.xc-jindunfire.com
地址: 安徽省宣城市郎溪县十字工业园
电话: 0563-7880265/7886333/7889558/13865338388

市开发区优化营商环境促进转型升级

“四送一服”在行动

本报讯 近年来，宣城经济技术开发区始终坚持问题导向，主动靠前服务，深度对接企业需求，持续优化和完善营商环境，以实际行动促进开发区实现高质量发展。

加强组织领导，健全工作体制。自省市“四送一服”工作开展以来，宣城经开区高度重视，制定了《2019年宣城经济技术开发区“四送一服”双千工程集中活动工作方案》。成立了以管委会主任为组长的“四送一服”工作领导小组，明确工作目标具体要求、责任分工、组织保障等，全

面部署“四送一服”双千工程集中活动工作。

开展走访调研，加强宣讲宣传。今年，开发区“四送一服”工作领导小组先后走访调研企业共计80余家，企业类型涵盖工业、商贸服务业等六大领域。开展政策宣讲1场，召开座谈会1场，发放宣传资料80份，收集问题45个，其中已解决问题45个。通过网站等渠道开展宣传28次，大力宣讲宣传国家、省、市发布的促进民营企业发展政策，营造服务实体经济发展的浓厚氛围。

坚持上下联动，推进要素对接。开发区积极组织企业参加全市各类要素对接会、产学研对接会等，依托浦发银行等四家银行设立科技贷，

有效缓解区内企业存在的缺人缺钱等问题。同时，开发区进一步深化“放管服”改革，努力营造“审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、市场主体和人民群众获得感最强”的最佳营商环境。充分发挥《宣城经开区项目落地攻坚实施方案》中宣城经开区四大项目落地攻坚组和项目落地攻坚办公室的作用，安排专人专项负责落地攻坚工作，主动与项目方对接，梳理每个项目在落地过程中存在的主要矛盾和问题，加强对项目落地建设履约跟踪督办，确保快速落地一批市场前景好、投资回报高、带动效应强的大项目、好项目。（本报记者 刘畅）